

К ПРОБЛЕМЕ ПОЛИТИЗАЦИИ ИСТОРИИ

Вергун В. Г.

*Национальный технический университет
«Харьковский политехнический институт»,
г. Харьков*

В ряде европейских государств наблюдаются попытки переписать историю, в том числе Второй мировой войны, но политизация истории является тупиковым путем.

К сожалению, приходится всё чаще сталкиваться с попытками переписать историю, в том числе Второй мировой войны. Это, в частности, наглядно проявляется в некоторых европейских государствах, в которых снисходительно относятся к открытой пропаганде нацистских идей, где национал-радикалы чувствуют себя всё свободнее, а по улицам могут маршировать люди в эсэсовских мундирах.

Подобные действия оскорбляют память миллионов жертв фашизма и угрожают фундаментальным принципам демократии и прав человека. Дошло до того, что с помощью манипулирования исторической памятью пытаются регулировать международные отношения. Всё это создаёт предпосылки для межнациональных и межгосударственных конфликтов.

18 декабря 2014 года Российская Федерация инициировала принятую Генеральной Ассамблеей ООН резолюцию "Борьба с героизацией нацизма, неонацизмом и другими видами практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости".

И это несмотря на сопротивление отдельных стран, которые стремились использовать имеющиеся у них рычаги давления и сорвать принятие резолюции.

Очевидно, что политизация истории, использование её в конъюнктурных целях — путь хоть и лёгкий, но абсолютно тупиковый. Обсуждение спорных вопросов нужно вести в рамках научных споров, а не переводить в плоскость межгосударственных отношений. Любая ложь боится достоверных фактов, которые очевидны и не требуют доказательств. Поэтому не обходимо проводить дискуссии для установления истины. Именно это ведёт к исторической правде.